



Platform Samenleving IJsselstein (PSIJ)

## NOTULEN/BESLUITENLIJST PSIJ-OVERLEG 12 APRIL 2023

**Aanwezig:** Jeanette de Neijs (voorzitter), Martin Spanjers (plv. voorzitter), Theo Beijaard (penningmeester), Lya Reuzenaar-Lieshout (secretaris), Ans Hazelager, Gerlinda Kortenhoeven, Henk Jansen, Monique de Goeij, Lennard de Kok en Yvonne du Pon.

**Afwezig met bericht van verhindering:**

---

1. Opening

Jeanette opent de vergadering. Zij heet iedereen van harte welkom.

2. Korte ronde kennismaking

Vandaag is Peter van Klingen bij de vergadering aanwezig. Hij heeft aangegeven belangstelling te hebben voor de werkzaamheden van het PSIJ.

Er volgt een korte voorstelronde van zowel Peter als de leden van het PSIJ.

Jeanette meldt dat Jacqueline Leenders ook heeft aangegeven belangstelling te hebben voor de werkzaamheden van het PSIJ. Zij zal 17 mei a.s. bij de vergadering aansluiten.

Jeroen Verkuijl die zich ook heeft opgegeven ontbreekt. Er is geen bericht van verhindering ontvangen.

3. In gesprek met

Narmina Zendedel - beleidsadviseur wijkbewust werken- gemeente IJsselstein.

Narmina geeft aan dat zij evenals Yvonne binnenkort met zwangerschapsverlof gaat.

De naam van haar vervanger(ster) is nog niet bekend.

De samenwerking van het PSIJ met de bewonersgroep (BAP) staat momenteel stil. Het is nog niet bekend of er een samenwerking gaat plaatsvinden. De bewonersclub heeft niet dezelfde status als het PSIJ.

Momenteel is er geen bewonersgroep meer, echter de leefbaarheid in de wijk is nu belangrijk. Vraag is of men de groep wist te vinden? Er is ook te weinig personeel. Ans stelt voor om een wervingscampagne via de gemeentepagina te starten. Het PSIJ gaat zich beraden wat zij als platform kunnen doen aan een bewoners advies platform.

Dianne Welling - beleidsadviseur onderwijs op interim basis tot 1 juli 2023

Oekraïense kinderen en onderwijs:

Er is met alle basisscholen gesproken. Hieruit is een projectgroep opgezet.

Vanaf groep 3 krijgen 16 kinderen zowel Oekraïens als Nederlands.

Ook is er een aanvullend programma sport en begeleiding met de nadruk op persoonlijke aandacht. Twee kleuters krijgen in het Kasteel onderwijs. De stichting Trinamiek en de schoolbesturen werken samen en zijn overal van op de hoogte.

Aanvragen worden gedaan via Trinamiek.

Gevraagd wordt of het psychisch goed gaat met de kinderen. Dianne antwoordt dat experts zeggen dat het pas na een aantal weken bekend is of de kinderen een trauma hebben.

Sport: zwemmen is gestopt door het ontbreken van personeel (o.a. tolk).

Er was een apart uur voor gepland. Er was een afspraak met het zwembad.

Er wordt nu niets meer mee gedaan.

Dianne gaat dit na. Zij koppelt dit terug naar de secretaris.

Leerlingenvervoer: Dianne geeft aan dat er nog een schriftelijke reactie volgt op het ongevraagde advies van het PSIJ.

Jeanette geeft aan wat er in het advies staat en dat de gegeven wijzigingen in de nieuwe aanbesteding en het huidige contract met de vervoerder zou moeten worden aangepast.

Gerlinda meldt dat de driehoek scholen, ouders en gemeente moeizaam verloopt.

Aangepaste tijden zorgt voor verwarring bij ouders, vervoerder en scholen. Ook qua betaling.

De gemeente heeft vaak geen weet van de aangepaste tijden. Vraag is dan ook wie betaald de wijzigingen. Als de scholen tijden aanpassen dan dienen zij dat door te geven aan de gemeente.

De gemeente zou dan de vervoerder hiervan op de hoogte moeten stellen. Hier ontstaat miscommunicatie. Ook dient duidelijk te worden wie de wijziging gaat betalen.

Examenproblematiek: Kinderen die examen doen hebben andere aanvangs- en sluitingstijden dan de reguliere tijden. Ook nu speelt dat want de examentijd is al aangebroken. Hoe gaat de gemeente dit regelen met de vervoerder?

Extra kosten zouden eventueel kunnen worden opgevangen via een aanvraag bij Stichting Leergeld.

Dianne geeft aan dat ook al is het urgent een besluit dient door het college goedgekeurd worden. Er gaat dus nog enige tijd overheen.

Er loopt al een nieuwe aanbesteding. Hierover zal aan het PSIJ geen advies gevraagd worden.

Reden waarom het PSIJ een ongevraagd advies heeft ingediend. Het PSIJ wil op de hoogte blijven van de aanbesteding en het programma van eisen.

Dianne geeft aan aankomende week terug te koppelen.

Jeanette geeft aan een afspraak te hebben met de wethouders sociaal domein. Zij zal het onderwerp leerlingenvervoer zeker meenemen in het gesprek.

#### 4. I. Notulen 20 maart 2023

Theo heeft iemand gevonden die, tegen betaling, het notuleren van de PSIJ-vergadering op zich wil nemen. Lya heeft aangegeven het notuleren van de vergadering geen probleem te vinden. Is voor haar net zo handig omdat uit de notulen de actiepunten genoteerd en gecontroleerd dienen te worden. Er ontstaat een discussie over de subsidie die de gemeente voor een notulist heeft openstaan. Yvonne zal nagaan of deze afspraak kan blijven bestaan.

Afgesproken wordt dat Lya voorlopig de notulen blijkt maken. Mocht dit na enige tijd toch lastig blijken te zijn dan kan er alsnog een notulist worden geworven.

De notulen worden vastgesteld.

#### II. Actielijst

Jeanette en Lya hebben een gesprek gehad met Anja Adjoumani over de gemeentelijke subsidieregelingen. De gemeente gaat een nieuw systeem invoeren waardoor er via een puntensysteem subsidie kan worden toegekend. Ook zal bezien worden of er sprake is van overlap (met ander woorden zijn partijen met hetzelfde bezig), of is het nog relevant. Er is maar een subsidiepot. Er zal geen sprake zijn van wie het eerst komt die het eerst maalt. Voor het PSIJ zal er niets veranderen.

Afgesproken wordt dat elk PSIJ-lid de concept-agenda krijgt gemaild. Er dient wel heel snel gereageerd worden.

De actielijst zal worden geactualiseerd.

### III. Ingekomen en uitgaande stukken

Henk is benieuwd naar de reactie van het college over het advies over de jeugdnota. Yvonne gaat dit na. Het advies is vorige week in het college behandeld.

#### 5. Nieuws uit de verschillende interessegebieden

Ans is momenteel druk met de voorbereidingen voor het zomerfestijn. Het wordt een korter programma verdeeld over 4 woensdagen.

Monique: Op ons advies over huishoudelijke ondersteuning is nog geen reactie ontvangen. Yvonne zal nagaan hoe het er mee staat.

Het nationaal programma onderwijs is voor herstel en ontwikkeling van het onderwijs na de coronacrisis. De gemeente heeft hier eenmalig extra middelen voor gekregen. Deze extra middelen krijgen zij rechtstreeks van het rijk. Zij moeten de uitgaven wel verantwoorden. De middelen kunnen tot medio 2025 worden besteedt. De scholen hebben zelf een plan bedacht met vier actielijnen, te weten: versterken zorgstructuur in en om school, versterken zorgstructuur in de voorschoolse periode voor kinderen met een VE-indicatie, impuls taalontwikkeling in de voorschoolse periode en het primair onderwijs en impuls aan brede ontwikkeling van kinderen in voorschoolse periode en in het primair en voortgezet onderwijs.

Jeanette heeft een uitnodiging ontvangen van de wethouder om deel te nemen aan ronde tafelgesprekken over de leefbaarheid van ondernemers en inwoners van de binnenstad. Tijdens de vergadering wordt besloten geen gebruik te maken van de uitnodiging. Jeanette zal dit via de mail kenbaar maken. Tevens wordt aandacht gevraagd om de toegankelijkheid voor mindervaliden zo optimaal mogelijk in te richten.

#### 6. Signaleringsrapport MEE – UGV

Het PSIJ is geschrokken van dit rapport. Het gaat met name om bureaucratie en onderbezetting en alles wat daardoor misgaat. Meervoudige problematiek is enorm toegenomen zegt Martin. Daarvoor moeten schotten weg.

Er is een contract voor een MEE-ondersteuner voor de jeugd vanuit het sociaal team. Voor volwassenen is er nog geen MEE ondersteuner. Waarom niet iemand van de MEE detacheren?

Gevraagd wordt of de gemeente dit rapport kent. Yvonne zal het rapport naar Martijn Aerts sturen.

Het PSIJ wil graag een terugkoppeling ontvangen over hoe het gaat in IJsselstein.

Het PSIJ zal het rapport voor kennisgeving aannemen en MEE-UGV danken voor de mail. Wanneer nodig zal iemand van de MEE in een PSIJ-vergadering worden uitgenodigd.

#### 7. Voortgangsrapportage interesse gebied werk en inkomen

De voortgangsrapportage bestaat uit feitelijke cijfers en waardering voor wat men doet.

De bij de agenda meegestuurd voortgangsrapportage is door Martin aangepast. De kwartaalrapportage van de WIL was gedateerd. Er loopt nu een traject waarin de rapportage wordt gewijzigd en medio najaar 2023 zal worden afgerond. Per 1 januari 2024 dient de rapportage in gebruik worden genomen. De aanpassing is op verzoek van de gemeenten en de cliëntenraad WIL.

De werkgroep binnen WIL spreekt over kernproblematiek maar eigenlijk gaat het om multiproblematiek. Moet dit vanuit deze invalshoek bekijken. De problemen hebben ook te maken met de WMO, Jeugdwet en Participatiewet. Dus heel het sociale domein.

Is multiproblematiek inzichtelijk. Antwoord: nee.

Binnen de diverse adviesorganen zou de een loket gedachte (binnen de div. gemeenten) besproken moeten worden. Dit is in het belang van de cliënt. De regie blijft dan bij een persoon. Hier zou een akkoord over moeten komen. Vraag is of het PSIJ hier naar toe wil. Hier komen we in de volgende vergadering op terug.

Herijking armoedebeleid.

De gemeente zal hierover medio oktober een nota uit brengen. Het PSIJ zal om advies gevraagd worden. De cliëntenraad WIL wil een advies opstellen over armoede. Hierover wil zij afstemmen met lokale adviesraden.

17 mei 2023 wil de werkgroep het concept advies van de WIL en het advies van het PSIJ bespreken.

In de vergadering van juni zou dan het concept armoedebeleid met de beide beleidsmedewerkers besproken kunnen worden. Het advies uitbrengen kan dan voor de zomervakantie ingediend worden. Men gaat er vanuit dat de gemeente het advies kan gebruiken als input voor de herijking.

Jongeren.

Er zijn grote zorgen over de positie van jongeren. Zij dreigen buiten de boot te vallen.

Teveel jongeren maken gebruik van de bijstand. Ook deze problematiek zal in de eerstvolgende vergadering worden besproken.

Gerlinda merkt op dat er een onderscheid gemaakt moet worden tussen tot 18 en 18+. De gemeente is nu wel zover dat 18 opgerekt is naar 21.

Schuldhelpverlening

Per 1 januari 2021 is de wetwijziging op de Wet gemeentelijke schuldhelpverlening (WGS) van kracht. Met deze wet is vroegsignalering van schulden op basis van signalen van derden een wettelijke taak voor gemeenten geworden. De uitvoering hiervan ligt bij de WIL. In 2021 waren het nog 1810 signalen en in 2022 een stijging naar 4465. Er is bijna altijd sprake van multiproblematiek. Hoe gaan we hier mee om? Huisbezoeken?

Gemeenschappelijke regeling voor de participatiewet.

Het gaat om decentralisatie van de lokale werkteams naar de gemeente. De coaches zullen nog onder het WIL vallen. Het PSIJ heeft hierover negatief geadviseerd. De kwaliteit van dienstverlening en de versnippering in de regie mag niet plaatsvinden.

Volgens de gemeente is deze problematiek opgelost. Het is opgenomen in een reglement.

Het PSIJ kent het reglement niet. Aan Corette zal gevraagd worden wanneer we deze kunnen ontvangen. We zouden hier een advies over kunnen geven.

Er zal een verzoek aan Corette gestuurd worden.

Martin zal een voorzet stukje maken voor de bovenstaande onderwerpen.

Gevraagd wordt of we nog mensen moeten uitnodigen voor de komende vergadering.

Besloten wordt om eerst zelf een standpunt te maken en uit de vragen kunnen we kiezen of we nog mensen gaan uitnodigen voor de juni vergadering. We kunnen desnoods de wethouder uitnodigen.

Er wordt nog voorgesteld om alle cliëntenraden bijeen te laten komen om de problematiek te bespreken en van gedachten te wisselen. We zouden dat kunnen doen. Een samenkomst van de personen die in een werkgroep zitten. Het PSIJ kan ook een conferentie organiseren en vragen of de neuzen de zelfde richting wijzen. Hier komen we nog op terug.

8. Adviesaanvraag aan PSIJ betreft mantelzorg, respijtzorg, kortdurend verblijf

Naar aanleiding van een adviesaanvraag van de gemeente IJsselstein is agendapunt 8 al eerder in de vergadering besproken. Hiervoor in de plaats komt de adviesaanvraag mantelzorg, respijtzorg en kortdurend verblijf.

Opgemerkt wordt dat de adviesaanvraag erg gericht is op dementie. Er zijn echter meer ziekten. Denk aan MS of Parkinson.

Een gedeelte van de subsidie die door wijzigingen in de subsidie voor huishoudelijke ondersteuning overblijft zal gebruikt worden voor respijtzorg. Zoals gebleken is het voor mantelzorgers moeilijk om de zorg uit handen te geven. Daarnaast is er niet altijd een bed vrij in een zorginstelling. Geopperd wordt om de verpleegkundige of een vertrouwd persoon te vragen om eventueel in te springen voor de mantelzorger en deze te betalen uit het persoonlijk budget.

Yvonne vindt dit geen slecht idee en pikt dit op. Jeanette en Monique zullen dit in het advies van het PSIJ opnemen.

9. Website

De website is in de lucht. Op de oude website zal vermeld worden dat er een nieuwe website is. Lya regelt dat met Harry Dietz.

Verder zal de informatie, adviezen, vergaderdata etc. aan de nieuwe website worden toegevoegd. Ook belanghebbenden zullen geïnformeerd worden over de website. Lya zal hiervoor zorgdragen.

10. Rondvraag

Lya vraagt of iemand weet wie het logo heeft ontworpen. Hij wordt slechter in het gebruik. Er wordt geadviseerd om contact met Marianne op te nemen.

Er zijn 3 bestuursleden die in de maand juni met vakantie zijn en de vergadering van 14 juni 2023 niet kunnen bijwonen. Met een ieders toestemming wordt de vergadering verplaatst naar woensdag 5 juli 2023.

Vanaf 2 juni 2023 is Yvonne met zwangerschapsverlof.

Gerlinda meldt dat zij de hele maand mei afwezig is vanwege vakantie.

11. Sluiting

Niets meer aan de orde zijnde sluit Jeanette de vergadering.